

工作简报

【2019——2020】第 5 期

武侯区新教育建设办编

2020 年 2 月 29 日

【凝聚共识】

1. 2020 年 2 月 17 日武侯区新教育建设办公室召开“同心协力 防控疫情专业生长做好服务——疫情防控暨新学期开学处室工作视频会”。

此次会议由新教育办公室负责人叶兵召集和主持，处室人员王兮、郑雯婷参加会议。会议就疫情时期如何立足新教育对武侯区广大师生开展服务工作进行了细致详实的安排。

会中，负责人叶兵首先就“疫情形势下的岗位认识”给老师们作了现状分析。他介绍了面对突如其来的疫情，近期武侯教育人的纷纷作为：区教育局领导多次召开校长视频会作疫情防控工作全面部署；教科院院领导和各部门齐心协力，有条不紊开展视导学校、提供资源、开发资源包等工作；各学校在“停课不停学”背景下，加强视频教研，强化信息技术学习，稳步推进在线教学等相关工作。他用身边教育人的做法启发大家思考：灾难面前我们该做什么？能做什么？怎么做好？叶兵在分享案例后，提出希望：“同在蓝天下，共同担当抗疫情，我们要发挥主观能动作用，有效利用在家办公的时间，在提升个人素养的同时积极做好为一线教师、学生好家长的服务性工作”。

接下来，叶兵回顾了寒假中本部门已经开展的各项工作，对寒假前阅读书目的布置和年度达标考核的修改意见提出了反馈要求，并通报了近期基于“问题导向，按需施培”的原则对新学期进行意见征集等工作情况。

关于近期工作安排，叶兵指出，要充分发挥好武侯新教育网络平台“让梦想开花”微信公众号，做好四个方面的引领：开展主题引领，常态开展晨诵推荐，助力阅读活动；开展思想引领，每日推送新教育文章，供种子教师开阔视野；提供实践引领，不定期推送身边新教育学校好的做法以资借鉴；开展创作引领，新教育办公室同志轮流编创“观影分享”“网课分享”“好书推荐”“行动叙事”等主题文章，促进大家的专业成长。会上，与会人员还具体商讨了方案落地的工作细节。

最后，叶兵要求大家切实落实教科院“坚定政治站位，依法依规全院一盘棋防控”的要求，保质保量落实各项工作，加强专业成长的研修示范。

【行动服务】

1. 创编推送。新教育办公室同志轮流编创推文，以提升自我的信息化水平，新教育的学习和研究力，发挥好《让梦想花开》微信公众号的平台服务作用。

日期	专题	主题	文稿	编辑
2.17	凝聚共识	同心协力防控疫情 专业生长做好服务	王兮	王兮
2.18	整理分享	网络授课的小技巧	叶兵	叶兵
2.19	好书推荐	让儿童成为幸福的人	郑雯婷	郑雯婷

2.20	行动叙事	打造有温度的教室 做一名温暖的教师	杨阳（成都市龙江路小学中粮祥云分校）	王兮
2.21	观影分享	老师就是我人生的灯塔	叶兵	叶兵
2.24	新心相印	晨诵，让孩子们成为爱读书的树叶	刘俊秀 （武侯实验中学附小）	王兮
2.25	行动叙事	梦想开始的地方	周彤 （成都市龙江路小学分校）	郑雯婷 叶兵
2.26	行动叙事	一粒种子的幸福成长	郑星 （成都市第二十三幼儿园）	叶兵
2.27	新心相印	智慧，在晨诵中拔节	黄雪萍 （成都市红牌楼小学）	王兮
2.28	学习分享	关于线上教学的几个设问	叶兵	叶兵

2. 转载推送。基本做到每天通过“武侯新教育”微信群分享晨诵资源，以及“新教育研究院”等平台资讯，为区域新教育项目学校和种子教师提供精心筛选后的信息。

3. 创设平台。积极建立“武侯新家长”微信群，坚持每天及时推送有关家庭教育方面的理念和做法文章，为营造家校合力、提升育人水平、指导协作“停课不停学”作积极的服务尝试。

4. 增强调研。新教育办公室与多所区域新教育项目学校领导、种子教师进行沟通，以征集防疫期间以及新学期对新教育工作的意

见和建议，力求为“按需施培”“问题导向”“规范优质”“极简品质”作好基础性调研。

【3月重点】

1. 筹备并开展《武侯区新教育 2019——2020 年第二学期新教育工作推进视频工作会》；

2. 发布成都市武侯新教育实验区建设办公室关于征集“新教育 20 周年回顾展”武侯教育实验区相关材料的通知》与《武侯新教育 2019——2020 年第二学期新教育工作重点》；

3. 持续编创“新教育十大行动”学习分享，编辑推送种子教师的“行动叙事”“理想课堂”“课程研发”等成果。

报：武侯区教育局 全国新教育研究院

送：武侯区教育科学发展研究院

发：武侯区新教育实验学校

编辑：郑雯婷 叶兵

校稿：王兮

审稿：叶兵

成都市武侯新教育实验区建设办公室

2020 年 2 月 29 日印发
